
2023年小学二年级早恋教育的教案 小学
二年级法制安全教育教案(实用5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。优秀的教案都具备一些什么
特点呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，
我们一起来了解一下吧。

小学二年级早恋教育的教案篇一

1、培养学生的基本法律意识,帮助学生树立守法观念。

2、增强学生的自我保护意识,让学生了解并知道校园安全怎
样来保护自己。

3、通过案例分析与学生的'讨论增强学生的法制观念。

使学生增强法制安全意识,自我抵制校园不良行为。做好人好
事。

一、主持人开场白,宣布主题班会开始。

1、加强法纪教育,引导学生学法、守法,自觉遵守校规班纪。

2、强化安全教育,防止发生踩挤、跳窗、交通、、教育学生
远离不良文化,远离诱惑,远离游戏厅歌舞厅网吧,远离邪教,
远离毒品,坚决杜绝由此引发的违法犯罪。

二、导入

同学们,今天我们大家一起上一节“校园法制安全主题班
会”,在这节班会上把你看到的听到的学到知识记心里,然后
教师要提问。



1、你对校园安的相关知识知道多少?说出你所知道校园不安
全的事件。(ppt课件出示)

2、主持人总结并出示课件。

3、你知道哪些交通安全常识。(ppt课件出示)

4、班主任总结并出示课件。

5、你认为哪些课间活动是安全的,哪些是不安全的?(ppt课件
出示)

6、总结并出示课件。

三、辅导教师总结

多学习校园法律法规,与不良习气做斗争,同学之间应当团结
友爱,互学互助,共同进步。

宣誓

我们郑重宣誓:

从我做起,从现在做起,彻底告别不良行为习惯,提高法制意识,
远离违法犯罪,做一个文明的学生,做一个合格公民,为社会和
谐贡献力量。

主持人宣布本次班会结束。

小学二年级早恋教育的教案篇二

1、认识什么是起青春期。

2、认识青春期的身体发生的变化及如何正确迎接青春期的到



来。

教学重点：认识青春期的身体发生的.变化，正确迎接青春期
的到来。

教学难点正确迎接青春期的到来。

教学过程

一导入新课

1找一找自己身体的各个部位有没有变化，或开始有了什么变
化。

2板书课题：迎接青春期的到来

二新授

1、讨论：

你们知道什么是青春期吗？

你身体的各个部位发生了什么变化？

2、师针对学生的发言小结

3、课堂总结：

（1）、迅速长高。

（2）、心肺功能明显增强。

（3）、肌肉的发育十分迅速

（4）、体重增加。



（5）、神经兴奋性加强。

4、为了今后的强健的身体，我们现在该怎么做？

归纳：

（1）、养成良好的习惯。

（2）、加强营养、合理安排饮食。

（3）、不吸烟，不喝酒。

（4）、保持正确的坐、立、走姿势。

（5）、加强体育锻炼。

（6）、保护好嗓子，不大声喊叫。

小学二年级早恋教育的教案篇三

1、教育学生知道什么是“情绪”及它与我们工作学习的关系。

2、认识到不管在任何情况下都要能控制自己，不然就会自己
给自己背上思想包袱，影响学习和工作。

教学重点：认识到“良好的情绪”与我们工作、学习的关系。

教学难点：要学生学会控制住自己的情绪，不过度高兴，也
不过度悲伤。

教学过程

导入

想一想自己过去在遇到成功和失败的时候，是怎样控制自己



的。

师：同学们？什么叫做“情绪”？

生：简单的说，情绪就是心情。

师：当你心情好或者说情绪好的时候，你的表现什么样？
（生交流）

师：是啊，不少同学都有这样的体会，当一个人情绪好的时
候，干什么

（生交流）

师：我觉得你不该这样对自己，这不是明摆着要影响自己的
健康吗？我们要学会控制自己的情绪。不论遇到高兴的或不
高兴的事，都不要影响自己的情绪，这就是控制住自己。

（教师讲范进中举的故事）

总结

小学二年级早恋教育的教案篇四

教学目的:使学生懂得做一些力所能及的家务劳动是一种美
德;从小培养爱劳动的好习惯;减轻父母的负担，增强劳动观
念。

教学重点：养成爱劳动的习惯; 掌握劳动的技巧。

教学难点：经常做家务

教学过程：

一、 导言



同学们这节心理健康教育课，我们共同探讨如何当爸爸妈妈
的小帮手。

二、质疑

1.你们在家里做家务吗经常做吗

2.能够做哪些力所能及的家务劳动

举例说明

三、表演

具体内容：星期天，小华在家里帮助妈妈擦玻璃，费了很大
的劲，才把整个房间的玻璃都擦完了，心里特别高兴，可是
妈妈看见了，却责怪她说：“玻璃擦得不干净，不让你做的
事，就别做，只要把学习搞好就行了”。

讨论：(1)小华和妈妈的做法对吗

(2)不对的地方应怎么做

四、小品

具体内容：奶奶正在打扫卫生，小刚放学回来了，就
喊：“奶奶我渴了，快给我拿饮料。”奶奶赶紧说：“好好
好，我马上给你拿去”。

讨论：小刚的做法对吗他错在哪里，他该怎么做

五、幻灯出示判断

1.小明帮助爸爸抱柴。( )

2.五芳和小朋友玩，奶奶让她去打酱油，她不去。( )



3.妈妈不在家，小红自己做饭。( )

4.刘丽高兴时，就帮妈妈做家务，不高兴时，就不做。( )

5.宋佳在班级爱劳动，在家就不干了。( )

六、通过刚才的学习，同学们有什么感受?

七、竞赛

1.整理书包比赛;

2.以小组为单位，选学生参加做菜比赛;

一组：做糖拌柿子;

二组：黄瓜凉菜;

三组：炒鸡蛋。

八、总结

这节课的学习，同学们都懂得在家里应该帮助爸爸妈妈做一
些力所能及的家务劳动，从小养成爱劳动的好习惯。

九、教学后记

全班同学都能够帮助父母做家务，而且决心经常去做，并且
做好。

板书设计：做家务的能手

主动、经常做家务
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.课题：不要明日复明日

小学二年级早恋教育的教案篇五

学习目标:

知道水的用途。

教学重、难点:

用一些途径知道水的用途。

教学准备:

叶子

教学过程:

一、导入

1、同学们，我们的地球表面有百分之几是水？

2、板题

二、说一说

1、同桌互相说说水的用途。

2、填写在书上第一页。

3、汇报。

4、如果没有水，我们的生活将会怎样？



三、小实践

怎样证明植物和动物体内有水？

1、小组合作做挤叶子的实验。

2、汇报实验结果。

四、辩一辩

1、动物体内也有水吗？

2、运动后出汗了，我的体重减轻了。

3、还有其他方法验证生命体内有水分吗？

五、小结

板书设计：

生命之源——水

水的用途

植物和动物体内有水


